



关键词:创业板 蒋凡遭“除名降级” 李国庆再发声

抢鲜一下

首页

发现

互动

搜索

创业板注册制改革方案来了

拟放宽涨跌幅至20%,新增“10万元+2年”个人投资者准入门槛

羊城晚报讯 记者莫瑾榕报道:备受市场期待的创业板改革并试点注册制方案27日“出炉”,中国资本市场深刻变革的征程再次迎来关键节点。

27日,中央全面深化改革委员会第十三次会议审议通过了《创业板改革并试点注册制总体实施方案》。中国证监会日前就《创业板首次公开发行股票注册管理办法(试行)》《创业板上市公司证券发行注册管理办法(试行)》《创业板上市公司持续监管办法(试行)》《创业板上市公司证券发行上市保荐业务管理办法》《创业板上市公司持续监管办法(试行)》《创业板上市公司证券发行上市保荐业务管理办法》等草案,深交所就创业板改革并试点注册制配套业务规则向社会公开征求意见。相关意见和建议可于5月11日前以电子邮件形式反馈至shzxgk@szse.cn。

增设个人投资者准入门槛

新方案将对创业板发行及投资产生怎样的变化?羊城晚报记者梳理发现,深交所修订了创业板投资者适当性管理实施办法,增设创业板个人投资者准入门槛等相关要求:明确新申请开通创业板交易权限的个人投资者,权限开通前20个交易日证券账户及资金账户内的资产日均不低于人民币10万元,并参与证券交易24个月以上。同时,删除原规则中2日、5日冷静期要求。明确会员要对个人投资者是否符合门槛条件进行

核查。此外,新方案还明确普通投资者首次参与创业板交易的,应当以纸质或电子方式签署风险揭示书。创业板存量投资者可继续参与交易,其中普通投资者参与创业板交易,也需重新签署新的风险揭示书。为了便利投资者,新规取消了现场签署风险揭示书的要求,投资者可以通过纸质或电子方式签署。

上市前五日不设涨跌幅限制

本次公开征求意见的多项管理办法和业务规则主要涉及上市审核相关业务规则、持续监

管相关业务规则、交易相关业务规则等方面,做出了多项制度改革。从交易制度上看,有三点值得关注:一是将创业板股票涨跌幅限制比例由10%提高至20%;二是适应股票上市初期价格波动较大,换手率较高等特点,创业板新股上市前五日不设涨跌幅限制,并设置价格稳定机制;三是引入盘后定价交易方式,允许投资者在竞价交易收盘后,按照收盘价买卖股票。明确深交所投资者可以参与盘后定价交易。

为未盈利企业上市预留空间

新方案对于创业板企业的

上市标准和条件也进行了修改。在上市条件方面,深交所完善盈利上市标准,要求“最近两年净利润均为正且累计净利润不低于5000万元”或者“预计市值不低于10亿元,最近一年净利润为正且营业收入不低于1亿元”。二是取消最近一期不存在未弥补亏损的要求。三是支持已盈利且具有一定规模的特殊股权结构企业、红筹企业上市。四是明确未盈利企业上市标准,但一年内暂不实施,一年后做评估。这意味着,此次改革进一步优化了创业板IPO的条件,允许符合条件的特殊股权结构企业和红筹企业在创业板上市,为未盈利企业上市也预留了空间。

27日广东新增确诊病例:0例 新增9例无症状感染者,其中广州报告7例

羊城晚报讯 记者丰西西、通讯员粤卫信报道:28日,广东省卫生健康委通报新冠肺炎最新疫情。4月27日0-24时,全省无新增境外输入确诊病例。累计报告境外输入病例193例。无新增境内确诊病例。截至4月27日24时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例1587例,累计出院1547例,累计死亡8例。

新增出院5例。在院32例(其中境外输入病例16例)中,轻型3例,普通型27例,危重型2例。新增无症状感染者9例。其中,广州报告7例,均通过密接排查发现;深圳报告1例,通过医疗机构发现;汕头报告1例,通过隔离点发现。



李国庆再发微博回应“夺公章” 白天绑裤腰带晚上放被窝

羊城晚报讯 记者林曦、实习生李悦报道:4月27日中午,当当创始人李国庆在其微博中称,在他之前召集的股东会议中,已赢得了53.86%的投票,被选为董事长、总经理。本次发声,李国庆在落款处写的身份是“当当董事长兼总经理”。

李国庆在27日的声明中还当请当股东、董事及监事和当当全体员工尽管放心,“在新的章印管理办法出台前,我独自保管这些章,白天绑在裤腰带,晚上放被窝里,期间我承担全部责任。当当工作需要使用印章,尽管和我联系。”

27日上午公布的一段视频显示,4月26日,李国庆进入当当的办公室,从容地将公章装进了背包,期间无人阻拦,有人在旁边录影整个过程。为什么李国庆能那么从容地

华农首个 中外合作办学机构获批 设立华南农业大学广州都柏林国际生命科学与技术学院,今年开始招生

羊城晚报讯 记者陈亮、通讯员陈亮报道:4月27日,华南农业大学在官方微信发布消息称,4月26日教育部致函广东省人民政府,同意设立华南农业大学广州都柏林国际生命科学与技术学院。该学院是华农与爱尔兰都柏林大学联合申报的非独立法人中外合作办学机构,是两校2012年以来成功举办教育部中外合作办学项目的升级版,也是华农获批的首个中外合作办学机构。

华南农业大学本科毕业证书、学士学位证书,以及爱尔兰都柏林大学相应的学士学位证书。据介绍,爱尔兰都柏林大学(University College Dublin)创立于1854年,是爱尔兰规模最大、国际化程度最高的大学,以其高质量的教育标准和开创性的研究闻名于世,是爱尔兰最顶尖的两所大学之一,也是欧洲顶级的研究型大学,其农林学科位于世界顶尖水平。华南农业大学具有110年办校历史,是广东省和农业部共建“211工程”大学、广东省高水平大学重点建设高校,农林学科在2020年3月QS世界大学学科排名中,名列全球第30名。植物学与动物学、化学、农业科学、材料科学、食品质量与安全、园艺三个本科专业,采取双注册、双学位、“4+0”培养模式,实现不出国留学。学生完成规定学业后,可获得

据悉,广州都柏林国际生命科学与技术学院办学总规模为720人,每年招收180人,纳入国家普通高等学校招生计划,2020年开始招生。学院开设生物科学、食品质量与安全、园艺三个本科专业,采取双注册、双学位、“4+0”培养模式,实现不出国留学。学生完成规定学业后,可获得

因“个人作风”问题引发严重舆论危机 淘宝天猫总裁蒋凡 被除名阿里合伙人



羊城晚报记者 沈钊

4月27日,阿里巴巴集团公布了蒋凡事件的调查处理结果。调查结果显示,阿里在2016年投资如涵电商的决策与蒋凡无关;蒋凡对如涵电商,张大奕所有淘宝、天猫店铺的经营并无任何利益输送行为。但调查组认为,蒋凡在公司重要的岗位上,因个人家庭问题处理不当,引发严重舆论危机,给公司声誉造成重大影响。经阿里巴巴管理层讨论决定,对蒋凡作出取消阿里合伙人身份、记过处分、降级以及取消上一财年所有奖励的处罚。

起因 “再来招惹我老公就不客气” 夫人的警告让家庭事务影响公司声誉

4月17日,微博ID为“花花董花”的博主发声警告淘宝网网红张大奕:“这是我第一次也是最后一次警告你,再来招惹我老公我就不客气了,老板娘也不是好惹的。望自重,好自为之,同时@张大奕eve”。据网友曝光,“花花董花”系淘宝网总裁蒋凡的夫人。张大奕甚至被指已经怀孕待产。一时间,蒋凡和张大奕都陷入舆论的风口浪尖。

声誉,确实非常不应该,要认真反思,也应该道歉。同时,对于相关网络传言,公司会正式进行调查,“无论是谁,都必须遵守公司商业准则,没有任何例外。”

4月18日,淘宝网总裁蒋凡在阿里内网发声,称因为家人在网上的言论和一些不实网络传言给公司带来了非常不好的影响,深表歉意,恳请公司对自己展开相关调查。阿里巴巴首席人才官董文红在蒋凡发帖下回复表示,因家庭事务而严重影响公司

蒋凡的道歉并未让事情平息,反而引发舆论对张大奕身后的美股上市公司如涵控股和淘宝天猫平台的相关关系猜测。截至4月17日(北京时间4月18日)美股收盘,如涵控股股价下跌6.36%,市值蒸发约1.5亿元人民币。按照张大奕持股约13%计算,其身家损失超2000万元。

功过 “打拼七年,一纸回到解放前” 昔日被称为“阿里太子”,如今将淡出管理层

蒋凡此前一直被视为阿里的下一任接班人选之一,网友戏称其为“阿里太子”。2010年,从谷歌离职的蒋凡加入了李开复的创新工场,并创办了友盟。三年后,阿里巴巴以8000万美元收购友盟,蒋凡便进入阿里巴巴担任“淘宝无线事业部资深总监”。

蒋凡在阿里巴巴主要干了四件事,一是把淘宝从PC端搬到了移动端,并完善手机淘功能的研发,进一步拓宽淘宝的流量入口;二对淘宝的产品矩阵进行整合,构建了淘宝内容体系,实现并打造集商品、交易、分享、互动、视频、直播于一体的“消费类媒体平台”。

围观 “除名降级”,处罚重否? 蒋凡作为核心合伙人应带头遵守公司的文化和价值观

在阿里巴巴对蒋凡的所有处罚中,最令人关注的是“除名”、“降级”两点。这样的处罚对于蒋凡而言究竟是轻是重?各方声音有所不同。基于调查中明确的“阿里在2016年投资如涵电商的决策与蒋凡无关;蒋凡对如涵控股和淘宝天猫平台的相关关系猜测,这与“新六脉神剑”中第二条“因为信任,所以简单”相左,也导致如涵控股股价一跌再跌,因此,阿里“重罚”蒋凡在情理之中。

上海奇睿咨询公司创始人、EVP(中国)研究院院长张诗坤27日接受包括羊城晚报在内的多家媒体采访时表示,蒋凡作为阿里的核心合伙人,应该带头遵守公司的文化和价值观,应该作为员工行为的楷模,但是在他身上却发生了社会影响较坏的事情,因而阿里从重处罚并不奇怪。也有业内人士甚至认为,蒋凡给“女性”这个阿里的核心用户群体造成了很大的伤害,目前的处罚对蒋凡来说还较轻。

回归佛像、3D佛龛、三维雕像…… 龙门石窟 85件珍贵藏品 亮相粤博

羊城晚报讯 记者黄苗、通讯员凌浩翔报道:舒像座菩萨像、力士像、优填王像……今天上午,“魏唐佛光——龙门石窟精品文物展”在广东省博物馆(以下简称“粤博”)开展,来自世界文化遗产龙门石窟的85件珍贵藏品向南粤观众展示其迷人的魅力。该展是新冠肺炎疫情防控以来粤博举办的首个线下新展,将展至2020年8月28日。该展为免费展览,观众前往参观前需预约粤博门票。

“至善至美——北魏造像及雕刻艺术”、“莲华庄严——唐代造像艺术”三个部分,汇集了河南洛阳龙门石窟研究院收藏的85件龙门石窟相关藏品,同时结合龙门石窟、石刻图片以及3D打印模型,较为全面地描绘出龙门石窟佛教造像艺术的基本面貌和风格特征。

据介绍,展品中包括一级文物11件、二级文物28件、三级文物27件,珍贵文物占比非常高。龙门石窟研究院院长余江宁表示,这是近年来首次较大规模举办的龙门石窟精品文物专题展览。

8件石刻佛像述说 回归故事

首次在广东展出的8件回归文物是本次展览的一大亮点。20世纪初,洛阳龙门石窟被大规模破坏、盗凿,大批石窟佛像流落海外,直到80余年后才开启了“回归”之路。其中,最



龙门石窟精品文物展在线下举办,市民可免费预约观展 羊城晚报记者 邓勃 实习生 惠天骄 摄

早“回归”的一件是2001年4月被“送”回我国的一尊中国唐代人物造像——洛阳龙门石窟看经寺29尊罗汉造像中唯一一尊被盗凿的摩耶迦叶罗汉像。另外7件则是2004年至2005年,由国家文物局下属的中国文物信息咨询中心利用“国家重点珍贵文物征集专项经费”

从海外分两批征集回国,包括古阳洞高树龛佛头像、火顶洞观音菩萨头像、菩萨头像、唐代佛头像、唐代前期飞天造像等5件造像,以及两件龙门石窟唐代造像,即佛头像、天王头像。本次展览中,观众还可欣赏到由3D打印技术按1:1比例复制的龙门石窟精美窟龛,

包括始平公、魏灵藏、杨大眼、高树等四座窟制窟龛。据介绍,这四座佛龛的三维数据精度是目前国内最高的,科学记录和原真呈现了龙门石窟北魏佛龛精美的造像。此外,展览还用三维数字化虚拟复原了万佛洞洞南侧的一尊菩萨像,让观众欣赏到有颜色的石窟造像。

北京发布老城保护修缮标准 要避免“南装北饰、内衣外穿”

据新华社电 记者从北京市住建委获悉,《北京老城保护房屋修缮技术导则(2019版)》近日正式发布,自今年5月7日起施行。北京老城即二环路以内(含护城河及其遗址)区域的胡同、院落、房屋的修缮工作,有了明确的技术规范与评价标准。

导则适用于北京老城内,除文物保护单位、普查登记文物、历史建筑(含挂牌院落)以外的胡同、院落和房屋,进行修缮保护、使用功能改造、市政设施改造、风貌和环境整治提升工程。

导则从院落和房屋两个维度对修缮等级进行了细分,包括三类院落、五类建筑。对二、三类建筑修缮,要求应最大程度保护有价值的历史信息,保护历史原状,按照原形式、原结构、传统规制做法进行修缮,更新内部设施。

具体来看,修缮将保留原有文化元素,打造老北京文化特色。例如,建筑物原有的石活要尽量保留,不宜剃斧见新;石雕等装饰性构件应保留,并按原形制进行恢复、修补;房屋的屋面应全部恢复传统形式,如合瓦、筒瓦、灰平台等;各类新添配的构件表面要按传统工艺处理,不应有现代工具加工痕迹。

违反规定程序乱决策、乱拍板、乱作为 深圳一国企原党委书记 被中纪委通报

羊城晚报讯 记者彭启有报道:27日,中央纪委国家监委通报八起形式主义官僚主义典型问题,深圳市西部公共汽车有限公司原党委书记、董事长冷魁等人因乱决策、乱拍板、乱作为问题“上榜”。

2018年5月,冷魁违反企业国有资产监督管理相关规定,在明知上级主管单位持反对意见的情况下,擅自签字同意在股权变更文件上加盖公章,并让公司法定代表人孙甫伦配合办理工商变更登记。